



植树护绿 美化家园



本报讯(记者 卢文军 通讯员 毛胜利 王静文/图)连日来,中牟县刘集镇党政干群积极行动起来,大力开展以“植树护绿 美化家园”为主题的义务植树活动。

在刘集镇绿博新城社区徐庄村,现场准备了水桶、铁锹等种植工具,大家提苗扶正、铲土入坑、灌溉浇水,分工协作,忙

得热火朝天。经过一上午的努力,30余棵紫荆、30余株银杏整齐地立在社区主干道两侧。“接下来,还要种植一些桂花、香樟等绿化苗木。”徐庄村一名村干部说。

在刘集镇绿博花园社区贺马村,党员志愿者分工合作,你挖坑,我扶苗,你埋土,我踩实……大家挥汗如雨,一组的红马甲

和一排排的绿树苗形成一道靓丽的风景线。

“我们年纪大了外出不方便,小区院子就是我们日常遛弯的‘公园’,这树是种到我们心坎儿上了!”贺马村的张大爷向正在植树的社区工作人员、党员志愿者竖起了大拇指。

同时,刘集镇辖区多个村庄也相继组织开展了植树活动。



近日,巩义市杜甫路街道购买1000余棵树苗,组织机关干部、各村(社区)干部、党员志愿者近150人参加春季义务植树活动。 本报记者 谢庆 摄

我为春天添绿意

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 冯焕娣)日前,中原区建设路街道办事处市场街社区团支部携手辖区埃立特幼儿园,在西郊记忆游园开展“我为春天添绿意”为主题的植树教学活动。

活动中,小朋友手里拿着小铲子,提着水桶和小水壶。建设路街道“青年先锋队”志愿者为孩子们讲解了植树节的由来及种树的每一个步骤,孩子以小桶为大地,将小草作为树苗,按照志愿者的指导一步一步操作着,学的是有模有样。

本次活动,以爱绿护绿为载体,巧妙结合校园教学,为小朋友们上了一堂生动的植树造林课,在幼儿园中植下爱绿护绿的种子。

深化“万人助万企” 奋力实现“开门红”

用干部的“辛苦指数” 换企业的“发展指数”

本报讯(记者 谢庆)企业有什么具体困难?政府能帮忙做哪些工作?上周末,巩义市举行“万人助万企”座谈会,了解行业、企业发展情况,听取众多企业家意见和建议,收集企业经营发展存在的困难问题。

座谈会上,豫联集团、明泰铝业、恒星新材料、新昌铝业、五耐集团等15位企业家代表先后发言。大家畅所欲言,介绍企业生产经营情况,分析企业发展形势,并就深化技术改造、加强科技创新、优化产业结构、强化人才引进、加大政策扶持力度等提出意见和建议。

在听取了众多企业家的发言后,巩义市相关领导表示,要坚定信心,强化工业立市理念。要在做强产业上挑大梁、在科技创新上走前列,结合省和郑州市开展的“万人助万企”活动,用足用好活政策,进一步加大产业转型力度,不断提升自身在产业链上的影响力、竞争力、带动力、控制力,在产业链发展中迈向中高端、争当关键环。尽全力强化政策落实,以“万人助万企”活动为抓手,打通惠企政策落实“最后一公里”。全力支持产业集聚区改革,进一步加快小微企业园建设,努力打造科创孵化园,支持城区做大总部经济,不断提升经济首位度和核心竞争力。尽全力加强营商环境建设,进一步提高行政效能,真正做到数据多跑路、干部迈开腿、企业“零跑腿”,用干部的“辛苦指数”换取企业的“发展指数”。

回家的感觉真幸福

本报记者 党贺喜 通讯员 李科

这是一组喜庆的数字——3月11日上午,375套安置房顺利交付到153户村民手中,交付建筑面积约4.9万平方米……

当天上午,当北林路街道马李庄村村民接过新房钥匙时,开心地摆起造型:“这房子真不赖,回家的感觉真幸福呀!”

为加快推进安置房分配工作,保障村民早日回迁,北林路街道和马李庄村两委多次开会论证,专班小组更是当成大事,认真谋划,精心组织,周密安排,一点都不敢马虎。

尤其是到了分房的节骨眼上,街道领导清楚得很:比钥匙还珍贵的是如何打开打通村民的“心门”。连日来,街道多次与马李庄第一村民组干部和村民代表召开专题会议,征集民意,优中选优确定分房方案,各部门负责人第一时间对村民关心的问题解惑释疑。

水到渠成。在分房现场,街道办事处、物业工作人员充当引导员,引领群众按照要求验证身份、按照选房序号等候选房、等候领钥匙,整个程序井井有条,每一位群众脸上都洋溢着幸福的笑容。

用心守护夕阳红

本报讯(记者 杨丽萍 通讯员 邹菊梅)“这里有专业老师授课,不仅能学习到专业的知识,还能和同龄人拉拉家常!”3月11日下午,惠济区刘寨街道裕华社区科普大学分校上学期开班仪式如期举行,报名参加学习的居民张青云十分高兴。

据了解,刘寨街道裕华社区下辖8个小区,常住人口15000多名,辖区内退休老年居民较多,为了关注辖区一老一小一青社文化需求,贯彻实施“幸福刘寨”目标,刘寨街道裕华社区依托科普大学分校,充分发挥专业老师的技能特长,针对群众最迫切的需求,精准开展课程设置。

开班仪式现场,新老学员齐聚一堂笑逐颜开。第一堂课由郑州市科协聘任的中医养生讲师姚树勇带来,他以大家最关注的新冠肺炎作为课程的切入点,用易懂的语言讲述中医对人们的影响、实用中医如何作用于人们生活之中等等,教授居民如何以实用中医来预防新冠,并详细讲述了中医养生的知识。据了解,本次课程共有30名学员参加。



为丰富辖区广大妇女精神文化生活,近日,管城区南关街街道党群服务中心组织开展玫瑰花手工折纸DIY制作活动。 本报记者 王思俊 摄

精准施策 筑牢防线

本报讯(记者 覃岩峰)酒店因为人员流动性大、构成复杂,一直是疫情防控的重点场所,位于郑州高铁东站及郑东新区双商圈地带的郑州汇艺万怡酒店,以“三化”抓抓实抓抓细常态化疫情防控工作,筑起坚固的疫情防线。

部署系统化。酒店制定了详细的疫情防控方案和应急预案,建立细致周密的台账,确保能及时响应疫情相关政策。同时定期进行疫情应急演练,确保一旦出现问题,能够做到安全、迅速、有序应对。

管理标准化。酒店抓好人员查验高标准,只保留一个出入口,增设体温检测设备,实行红外线与人工测温,进店人员全部查验健康码、行程码。抓好员工管理高标准,加强对员工的传染病预防知识、突发事件应急处置等培训,确保员工具备必需的防控知识与技能。

环境卫生高标准。大堂、电梯门口和每层楼公共区域设置免洗手消毒液;电梯厅、公共区域扶手、客用洗手间、餐厅桌面等公共高频接触面区域,消毒达到每15至30分钟一次的频率;每两个小时对电梯按键、轿厢扶手等表面进行清洁消毒;客房区域及公共用品用具严格执行一客一换一消毒;提升空调新风系统过滤装置的清洁频率,每周对空调出风口喷洒消毒剂。

服务贴心化。加强防疫宣传,主动告知客人防疫注意事项,将酒店的住客管理15字流程“戴口罩、测体温、查双码、问行程、办登记”,向客人耐心解释,取得理解和配合。为客人制定入住温馨提示、用餐温馨提示、心理保健要点等宣传册,提供24小时咨询服务。对扫出黄码或红码的住客,耐心劝导其留在临时应急隔离场所,并立即向社区报告,帮助解决客人入住过程中发生的各种问题,尽力为客人提供满意的服务体验。

“四项机制”建设“无疫村”

本报讯(记者 郭涛 通讯员 鲁林涛)新密市大隗镇建立健全四项工作机制,广泛动员多元力量参与群防群控,进一步筑牢疫情疫情防控屏障,巩固“无疫村”建设成果。

“网格治理”压实责任。发挥党建引领作用,整合基层网格,将全镇划分为25个二级网格,242个三级网格。网格员与党员干部密切联系,随时沟通,动态掌握网格内村民基本情况,保证各项防控要求和措施迅速传达到户、落实到位。

“党员联户”用心服务。用好农村党员联系户制度,由1名党员和1名联户代表结对联系15-20户村民。全镇参与联户党员2025名,涉及12596户,常态化开展防疫知识宣传、排查风险隐患、指导落实防控要求、做好后勤保障等工作。

“两级会商”分析处置。定期召开疫情联防联控联席会议,研判疫情形势,统筹人员调配、物资供应等工作。村级党组织定期召开碰头会,发挥常态化防控“三人小组”作用,做到查早查小、上报问题、应急处突。

“动态管理”激发动力。建立镇区、村、企业疫情联防联控体系责任清单,明确工作目标和责任任务。将“无疫村”建设纳入村党组织书记“亮赛比”活动内容,每季度进行总结点评。

樱桃花开满枝头

本报记者 刘伟平 通讯员 王艳芳 文/图



农历二月,草长莺飞。二七区樱桃花开满枝头,漫山遍野的樱桃花开得如火如荼,如烟如雾,春意一路绵延,循着花香,觅着花迹,一场场藏在田间的灼灼花事,迎来了一群群爱花之人,共赴花宴。

来到樱桃花沟,远远望去,自沟壑依坡而上,樱桃花一朵一朵、一簇一簇绽满枝头,如白云般轻轻地挂在树枝上飘荡,樱桃花构成了花的海洋。“这里樱桃花品种齐全,目前开放的是小樱桃花,稍后大樱桃花也会开放。加上杏花、桃花、梨花等多个花种,花期将持续一个多月。”景区管委会工作人员介绍。

历经8个月,在春的季节里,樱桃花重建工作迅而有序地开展,奇幻王国项目已恢复至汛前的90%,即将重新与游客相见;冲毁道路项目、三座坝改桥进展迅速,预计五一前主体建成;污水终端修复项目、道路两侧绿化项目、人居环境整治项目、美丽乡村精品村建设项目都在有序推进中。其中,新引入投资近1500万的户外运动项目——塞卡卡丁车成为新秀,56辆卡丁车急速飞驰在1256米的曲型赛道上,瞬间让激情与活力迸发。

“经历寒冬,春天的花开显得弥足珍贵;涅槃归来,夏天的硕果才会更加甜美。”樱桃花景区管委会负责人表示,今天的樱桃花将重新轻装上阵,让文旅产业在恢复重建中抽芽吐绿,相信樱桃花在不久的将来还将再创新高,蝶变中再重生,寒冬后起高峰。

现场,不少市民穿梭在樱桃花树下,细细地端详樱桃花,风一吹,满树的樱桃花随风摇曳,如层层花浪,激荡着阵阵涟漪,市民陶醉其中,驻足拍照,流连忘返。

历经8个月,在春的季节里,樱桃花重建工作迅而有序地开展,奇幻王国项目已恢复至汛前的90%,即将重新与游客相见;冲毁道路项目、三座坝改桥进展迅速,预计五一前主体建成;污水终端修复项目、道路两侧绿化项目、人居环境整治项目、美丽乡村精品村建设项目都在有序推进中。其中,新引入投资近1500万的户外运动项目——塞卡卡丁车成为新秀,56辆卡丁车急速飞驰在1256米的曲型赛道上,瞬间让激情与活力迸发。

“经历寒冬,春天的花开显得弥足珍贵;涅槃归来,夏天的硕果才会更加甜美。”樱桃花景区管委会负责人表示,今天的樱桃花将重新轻装上阵,让文旅产业在恢复重建中抽芽吐绿,相信樱桃花在不久的将来还将再创新高,蝶变中再重生,寒冬后起高峰。

现场,不少市民穿梭在樱桃花树下,细细地端详樱桃花,风一吹,满树的樱桃花随风摇曳,如层层花浪,激荡着阵阵涟漪,市民陶醉其中,驻足拍照,流连忘返。

科学精细管养 扮靓城市绿地

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 姜冰雨)连日来,按照郑东新区管委会市政园林局和郑州市郑开发展有限公司工作部署,东象园林积极组织开展作业人员开展了全区域绿地草坪通气打孔、浇水、施肥等科学养护,提高绿地养护质量,扮靓东区美景。

作为城市绿地生态的重要组成部分,草坪不仅可以美化保护环境,还可以为市民提供一个休闲娱乐的活动场所。为了确保郑东新区公共绿地草坪正常生长,提高草坪观赏性,东象园林春季对草坪进行打孔作业,消除土壤板结,清除草毡层,提高土壤的透气性,同时浇好返青水,促使草坪根系、分蘖萌发,采取以复合肥和氮肥相结合的方式撒施,有效促使草坪提早返青。

作为城市绿地生态的重要组成部分,草坪不仅可以美化保护环境,还可以为市民提供一个休闲娱乐的活动场所。为了确保郑东新区公共绿地草坪正常生长,提高草坪观赏性,东象园林春季对草坪进行打孔作业,消除土壤板结,清除草毡层,提高土壤的透气性,同时浇好返青水,促使草坪根系、分蘖萌发,采取以复合肥和氮肥相结合的方式撒施,有效促使草坪提早返青。

荥阳推进网格化基层治理工作

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋 史园园)近日,荥阳市召开党建引领推进网格化基层治理工作网格员培训会,针对“三人小组”、群防群控、“三零”创建等重点工作,对全市1300余名网格员进行统一业务培训,全面提升网格员基础能力素质。

今年以来,为推进市域社会治理能力全面提升,推进基层治理疏堵点、解困局,荥阳市坚持加强党的基层组织建设与创新社会治理相结合,早谋划、早部署,稳步推进,把党建引领网格化基层治理工作做实做精

做细,在服务群众化解风险上实现大提升。厘清工作思路,早谋划。充分发挥各级党组织在网格化基层治理中的领导作用和党员先锋模范作用,将网格化基层治理与加强党的组织建设、加强基层服务管理相结合,构建区域化党建格局,按照“分级、分类、分工”的原则,把“大区域”细分成“小网格”,把基层党组织、党员、群众、党建资源全部纳入网格。以党员联户机制、党员积分管理、奖励措施等为载体,突出党组织和党员在网格中作用的发挥,调动党员自主能动性,把想干事、能干事、干成事注入

每一个党员的理想信念当中,构建起网格化基层治理组织体系。突出问题导向,早部署。围绕“发现问题、上报主体、解决主体、运转效率”四个方面,统筹解决“人、治、物、效”堵点难点。严把问题发现准入关,对入网格事项明确界定,严格审批程序。配强上报主体,明确专职三级网格员,充实人员力量,制定奖励机制,激发网格员干事创业的激情与活力。明晰问题解决主体,坚持巡办分离,制定网格化基层治理权责清单,厘清职能部门与乡镇、村组之间的职责边界。搭建网格问

题的发现、上报、解决、反馈平台,配套移动端小程序,提高问题运转效率,形成动员全社会共建共治共享。明确考评体系,稳推进。在明确各级网格责任的基础上,建立以诉求响应率、问题解决率、群众满意率为核心,以结果自动生成基本方式的考核评价机制,用好考核“指挥棒”,查不足,提能力。对一、二级网格问题解决能力进行考核,对三级网格发现问题能力进行考核,形成完备的考核体系,以考核明方向、促实效。



3月14日,中牟县狼城岗镇民政所日前联合南北街村幸福院开展了“小小手环搭起助老路线”活动,为60岁以上独居老人发放智能手环、老年手机。 本报记者 卢文军 摄